Chiều ngày 26/9, UBND tỉnh tổ chức lễ trao giấy chứng nhận đăng ký đầu tư dự án Nhà máy Kanglongda Huế cho Công ty Kanglongda International Holdings Limited.
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Dự án Nhà máy Kanglongda Huế được đầu tư xây dựng tại Lô CN-5 thuộc Khu công nghiệp Phong Điền, huyện Phong Điền, tỉnh Thừa Thiên Huế (thuê lại đất đã đầu tư hạ tầng của Tổng Công ty Viglacera - CTCP), diện tích đầu tư dự án khoảng 35,6 ha, vốn đầu tư khoảng 4.812,5 tỷ đồng. Mục tiêu của dự án là đầu tư xây dựng nhà máy sản xuất găng tay sử dụng 01 lần (găng tay bảo hộ trong ngành điện tử, găng tay y tế); găng tay bảo hộ lao động đa chức năng (găng tay nhúng keo PU, găng tay nitrile, găng tay dệt); sản xuất sợi polyethylen (sợi UHMWPE); xây dựng trung tâm nghiên cứu các sản phẩm găng tay sử dụng một lần, sợi polyethylen (UHMWPE), găng tay bảo hộ lao động đa chức năng. Dự án sẽ hoàn thành  đưa vào hoạt động Giai đoạn I vào Quý I/2021, Giai đoạn II vào Quý I/2022 và  quý I/2023 sẽ đưa vào hoạt động giai đoạn III.
 
Đến dự có Phó Bí thư Tỉnh ủy, Trưởng Đoàn ĐBQH, Chủ tịch UBND tỉnh Phan Ngọc Thọ; lãnh đạo các sở, ban ngành; ông Zhang Jian Fang, Chủ tịch Công ty Kanglongda International Holdings Limited; bà Nguyễn Thị Thu Hương, Phó Giám đốc Công ty Bất động sản Viglacera.

Phát biểu tại buổi lễ, Chủ tịch UBND tỉnh Phan Ngọc Thọ đề nghị các sở, ban ngành hỗ trợ tối đa cho công ty trong thời gian triển khai dự án, đồng thời yêu cầu Chủ tịch UBND huyện Phong Điền phối hợp với Công ty đầu tư hạ tầng Viglacera khẩn trương giải phóng mặt bằng để bàn giao đất cho công ty triển khai xây dựng nhà máy. Chủ tịch UBND tỉnh nhấn mạnh, đây là dự án trọng điểm được đầu tư xây dựng trên địa bàn khu kinh tế, công nghiệp tỉnh với chính sách mở cửa thu hút đầu tư nên hy vọng nhà đầu tư sẽ thực hiện các cam kết, đưa công nghệ nghệ cao, kỹ thuật tiên tiến vào sản xuất, phải đảm bảo các thủ tục môi trường Việt Nam và tuyển dụng nguồn nhân lực tại địa phương vào làm việc.

